JeduHuye 3a meperbe OyxcuHe

[Jobap gaH cBumal
JaHac hemo roBopuTK 0 jeAnHNLAMA 32 MeEPEHE AYHKUHE.
Y CBaKOAHEBHOM MBOTY MW MMaMO NOTPedby Aa CTa/IHO HELUTO MEPUMO.

Mepumo Ay*KMHE HEKMX npeameTa,Ha npumep cTosna ga bu morao ga craHe y
Tpnesapuju n CAMYHo.

Mepumo maTepujane pga 6M CMO 3HAAM  KOJMKO Ham Tpeba 3a
Xa/bUHY,KOLLY/bY,04€/10,a Npe Tora Kpojayumua Hawe Teno ga GUcMo Mmanum TayHe
mepe...Mepnmo ayXKUHY 3aBeca...

Mepumo pactojatba u3mehly Hac wn Hekor objekta pga 6u ce 6omwe
OpUjeHTUCaNIN,MepUMO pacTojarba M3Mmehy ABa MecTa,[Ba rpaja U Tako Aasbe.

CBM 3HaMO Aa je OCHOBHaA jegMHuLa 3a meperse ayxmnHe METAP.
O3Haka 3a meTap jem

JeanHunue marwe og METPA cy:

JELMMETAP ca osHakom dC

UEHTUMETAP ca o3Hakom CM

MWIUMETAP ca o3Hakom Mmm

Jeanuunua Beha og METPA je :

KWMOMETAP ca o3Hakom km

LLITa KOPUCTUMO 33 Mepere AYKUHE,Tj.4NMEe MEPUMO?

Kopuctmo  newbupe,Tpake  Kaga  MepuMo  AYXKMHE Yy  MeTpuMa,
AeUMMETPUMA, LEHTPUMETPUMA U MUIUMETPUMA.



Ha TtenedpoHMMma mMmamo anavKauumje Koje mepe AYXWUHY pacTojatba mamehy
objekara.

MONYHUTE TABENY CA JEAUHUUAMA MAHUM U BERUM O, METPA

*AKO KE/IMTE /1A 3HATE BUIIIE*

1m=10dc

Im=100cm

Im =1000mm

1km=1000m

WTA MUCJTUTE WUTA JOW MEPUMO Y CBAKOAHEBHOM HKUBOTY?

HABEOWTE HEKE MPUMEPE.

bYAUTE 34PABUN U APYHKNMO CE YCKOPO.



JeduHuye 3a mepere nospuwiuHe

[aHac HacTaB/baMo Aa ce APYKMMO Ca jeAMHML,AMa 33 MEPEHE a/1M OBOT MNyTa TO Cy
jeamHuue 3a meperse NoBpLnHE.

nO,D,CETMhEMO Ce npownor 4aca,pekinM CMmo aa je OCHOBHa je,CI,MHVILI,a 3a Mepere AyXKUHE METap,Makbe
o4 MeTpa AeUuMMETap,UEHTUMETAP U MUTMMETAP a Beha Knanometap.

CTO ce TUYe Mepetba NOBPLLMHE OCHOBHA jeAMHNLIA je Memap KeadpamHu ca 03HaKom m’

Matbe jeauHuLEe o MeTpa KBaapaTHOr cy:

2
KeadpamHu deyumemap ca o3Hakom dm
2
KeadopamHu yeHmumemap ca o3Hakom CIM

2
KeadpamHu muaumemap ca o3Hakom mm
Beha jeanHuua on KBagpaTHOr meTpa je
2
KeadpamHu Kunomemap ca 03HAaKOM km

LiTa je ycTBapu NOBpLUMHA M 3aLUTO HaM TO Tpeba y CBaKOAHEBHOM MUBOTY?

MoBpwunHy cobe,31aa,Tenmxa u CIMYHO U3PavyHABAMO TaKO LUTO MEPUMO AYHKUHY U LUMPUHY U
NMOMHOMMO.TO HaM je MOTPEBHO Yy }KMBOTY Kafa KeMMO HeLWTo y Kyhu Aa pagumo:nenumo
TaneTe,CTaB/baMo MA0YMNLE,TAMMHAT,NAPKET,KPEYMMO 31A0Be, pagmumo dpacagy...

Mopamo 3HaTK KoJIMKa je NoBpLUIMHA Noaa,3naa,kyhe ga 6Mcmo Kynmuam TayHo matepujan n norognam
MajcTopa Tj.pasymenn Konuko he To Aa Hac KowTa.

CeTuTe ce HeKOr NpMMmepa 3aLTo cy Ham NoTpebHe jeanHMLLE 33 Meperbe NOBPLUMHE.
[a noHosumo: Koje cy To jeamHuLe 3a mepetrbe nosplumnHe?lNonytaBarem Tabene noacetnhemo ce

jeAnHMUA marbux 1 Behux o KBaapaTHOr MeTpa.

*AKO XEJIMTE /A 3HATE

BHIIE*

1m’ = 100dm?

1m? =10000cm’

1m’ = 100000mm?*



1km?=1000000m*

3a gomahu NoHOBUTE jegMHULLE 38 Mepee Ay*KMHe na hemo npehu Ha HewwTo HOBO.

byguTte 3a4paBn 1 Yyjemo ce yCKOopo.



JEANHULE 3A MEPEHHLE MACE

[obap paH!
EBO Hac NOHOBO Yy APYLITBY jeaMHMLA aNn OBOT NyTa jeAMHMLA 33 Mepere mace.

3awWwTo Ham je NOTpebHO Aa 3HAMO jeaMHMLLE 38 Mepere mace Tj.TexxuHe?LlTa y ctBapm mepumo y
CBaKOAHEBHOM KUBOTY?

Y KyXrkb MepuMo pasHe HaMUpHULE A3 BMCMO yCNeLWHO HanpaBuAM HEKO jeno nan Konad.Mepumo
6paluHo,co,wehep,4yoKkonaay,mepumo sohe n nosphe y nus/bapu,MepmMmo CBOjy TEXMHY Aa BUCMO 3HaAM
03 /I CMO Ce yrojunu unu He...CeTute ce BU HEKUX NPUMeEpPa Meperba Mace.

OcHosHa jeanHunua 3a meperse mace je KUJIOTPAM ca o3Hakom kg

JeanHnua marba 04 Kuaorpama je :

FPaM ca o3Hakom g a Beha:
TOHA ca o3Hakom
1 kg nma 1000 g

1t uma 1000 kg

Yume mepmmo macy?
Macy meprmo pa3HMMm Barama:
KYXWHCKUM,CTOHUM WAN 3UOHUM Y TPaMMUMA U KWAOTPaMnUMa.

MocToje BeNMKe NOAHE Bare Koje mepe KaMMoHe,ayToMobue,JakoBe KyKypy3a,rporkha u canyHo,un
M3pasaBajy mepy y TOHama.

MonyHuTte Tabeny ca jeanHMLama marbm 1 Behum og Kunorpama.

3a cnegehu yac 06HOBUTE CBE jeAMHULIE Mepe Koje CMO paauiuv 4o caja.
ByauTe 3apaBu,ApY>KMMO Ce YCKOPO.



